



Газета  
издается  
с апреля  
1917 года

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 10 (19187) ● Суббота, 12 января 1980 года ● Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и ВЦСПС

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ УКРЕПЛЕНИИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И СОКРАЩЕНИИ ТЕКУЧЕСТИ КАДРОВ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В принятом ЦК КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС постановлении отмечается, что в результате самоотверженного труда советских людей по выполнению решений XXV съезда КПСС динамично развивается экономика страны, последовательно повышается материальный и культурный уровень жизни народа, происходят качественные изменения в производственных условиях для раскрытия способностей каждого человека, проявления инициативы и творчества, профессионального роста.

В современных условиях с увеличением масштабов производства, усложнением хозяйственных связей, ускорением научно-технического прогресса повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, строгого соблюдения правил внутреннего распорядка, создания стабильных кадров на каждом участке производства. Однако на практике некоторые органы хозяйственного управления, руководители объединений и предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, Советы народных депутатов не учитывают эти требования и не уделяют должного внимания укреплению трудовой дисциплины, улучшению условий труда, обеспечению высокой организованности на производстве, ритмичности в работе.

Большие потери труда, нарушения нормальной работы предприятий имеют место в результате необоснованного привлечения местных органами людей с предприятий и учреждений на разного рода работы, не связанные с производственной деятельностью этих предприятий и учреждений. Многие общественные организации проводят в рабочее время собрания, совещания, семинары, слеты, спортивные соревнования, смотр художественной самодеятельности и другие мероприятия.

Партийные организации не всегда принимают эффективные меры по повышению личной ответственности хозяйственных руководителей за укрепление дисциплины и обеспечение порядка на производстве. Имеются объединения и предприятия, где связались с нарушениями правил внутреннего трудового распорядка, не даются принципиальная партийная оценка прогулам, фактам потерь рабочего времени. На-

рушения трудовой и государственной дисциплины приводят к ухудшению результатов работы, снижению производительности труда и качества выпускаемой продукции.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают важнейшей задачей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей значительно улучшить организаторскую и политико-воспитательную работу, направленную на укрепление трудовой дисциплины, устранение потерь рабочего времени на производстве, рациональное использование трудовых ресурсов, формирование стабильных трудовых коллективов. Эту работу следует рассматривать как одно из главных направлений претворения в жизнь экономической и социальной политики партии, повышения эффективности производства, воспитания коммунистического отношения к труду.

Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы обязаны комплексно подходить к решению вопросов укрепления трудовой дисциплины, эффективного использования рабочего времени в объединениях, на предприятиях и организациях, глубоко изучать положение дел на местах, разрабатывать и осуществлять соответствующие мероприятия. Не допускать необоснованного привлечения рабочих и служащих на разного рода сельскохозяйственные, строительные, заготовительные и другие работы. Активно обобщать и распространять опыт коллективов, которые в результате проведения организаторской и политико-воспитательной работы, внедрения достижений науки и техники, совершенствования организации труда и производства, усиления морального и материального стимулирования трудящихся добиваются лучшего использования рабочего времени, укрепления трудовой дисциплины, сокращения текучести кадров.

При оценке деятельности трудовых коллективов, подразделениях и подразделений социального соревнования, присвоения и подтверждения звания коллектива коммунистического труда должны учитываться наряду с основными показателями работы,

Принимая во внимание важное значение прогрессивных форм организации и оплаты труда для укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда, министерствам и ведомствам, руководителям объединений, предприятий, строит, колхозов, совхозов, партийным и профсоюзным организациям поручено осуществлять меры по последовательному переходу на коллективные формы организации и оплаты труда; систематически оказывать необходимую помощь бригадам в выполнении их работы по подбору и расстановке кадров; повысить роль советов производственных бригад и советов бригадиров; улучшать материально-техническую оснащенность и энергооборуженность труда, совершенствовать организацию его оплаты и нормирования; шире привлекать к решению этих вопросов трудовые коллективы и общественные организации.

Руководители объединений, предприятий и организаций, партийные и профсоюзные органы должны обеспечивать четкую регламентацию прав и обязанностей каждого работника, добиваться неукоснительного и качественного выполнения ими производственных функций и должностных обязанностей. Усилить ответственность начальников цехов, участков и смен, мастеров и бригадиров в деле укрепления трудовой дисциплины, соблюдения правил внутреннего распорядка и трудового законодательства. При оценке деятельности руководителей подразделений исходить из того, что за состояние и укрепление трудовой дисциплины они отвечают также и за выполнение плановых заданий. Повышать роль трудовых коллективов в укреплении дисциплины, строгом соблюдении правил внутреннего распорядка, усилить их влияние на каждого работника. Применять меры общественного материального и дисциплинарного воздействия к нарушителям трудовой дисциплины с учетом решений рабочих собраний, советов производственных бригад и советов профпатриотки правонарушений, активно привлекать к работе в них кадровых рабочих, ветеранов труда.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям повысить внима-

ние к воспитанию сознательной дисциплины, формированию стабильных трудовых коллективов; регулярно рассматривать эти вопросы на собраниях. Решительно искоренять факты пренебрежительного, либерального отношения к нарушителям трудовой дисциплины, использовать в этих целях все меры воздействия, предусмотренные трудовым законодательством. Усилить индивидуальную работу с работниками, вновь принятыми в коллектив, не выполняющими нормы выработки (нормированные задания). В сети партийной учебы, экономического образования, комсомольского политпросвещения и в других формах массовой пропаганды и агитации глубоко раскрывать значение социалистической трудовой дисциплины, воспитывать у членов коллектива гордость за свою профессию, предприятие, неприкосновенность к любым проявлениям неорганизованности, недисциплинированности, безхозяйственности. Повысить уровень пропаганды достижений и опыта работы передовиков, героев и ветеранов труда.

Исполнительным комитетам местных Советов народных депутатов поручено усилить контроль за трудоустройством и использованием на производстве молодежи, окончившей общеобразовательные школы, за реализацией мероприятий по укреплению связи школы с производством, улучшению трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации школьников. Разрабатывать и осуществлять меры по дальнейшему развитию сети бюро по трудоустройству населения и улучшению их деятельности. Шире приобщать опыт городов, в которых информация населения

предусмотрено усилить внимание к молодым работникам, особенно к пришедшим на производство впервые, способствовать росту их профессионального мастерства и приобщению к делам коллектива. Внедрять систему профессионально-квалификационного продвижения по опыту Волжского автомобильного завода имени 50 летия СССР и других передовых предприятий. Создавать комиссии по работе с молодежью, развивать движение наставников, повышать их авторитет, обучать основам педагогических знаний. Президиумам Верховных Советов союзных республик рекомендовано установить почетное звание «Заслуженный наставник молодежи».

Советским и хозяйственным органам поручено обеспечивать комплексное строительство объектов производственного и непроизводственного назначения, создавать жилищный фонд предприятий по возможности вблизи самих предприятий, принимать меры к улучшению благоустройства и реконструкции объектов. Строительные объединения осуществлять главным образом жилищного типа, в том числе для молодых семей. Предусматривать создание жилищно-строительных кооперативов при объединениях, предприятиях и организациях. Разрешено объединениям, предприятиям и организациям осуществлять строительство в установленном порядке банковского кредита. Рекомендовано практиковать строительство таких домов при непосредственном трудовом участии рабочих и служащих.

Руководителям объединений, предприятий и организаций поручено



### РЕМОНТ-ДОСРОЧНО

Ремонтники и механизаторы папского колхоза «Коммунизм» первыми в районе привели в готовность посевную технику и инвентарь. Досрочно завершить ремонт всех сеялок, борон, сечок и другой оборудования помогла четкая организация работы технологическим звеном.

Механизаторы хозяйства бережно относятся к технике, своевременно проводят технический уход в полевых условиях.

# НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Вступил в строй трансформатор на электростанции «Центральная» в Намангане. Его мощность — 200 тысяч киловатт-ампер — дала возможность резко улучшить снабжение электроэнергией промышленных предприятий, колхозов, совхозов и других потребителей северных районов Наманганской области. Монтажники и эксплуатационники Наманганской области ввели в строй агрегаты электростанции «Оростельная», поставили под нагрузку электростанции Большой Наманганского канала, «Теплуурган», «Абадан», ввели в строй 227 линий электропередач. Эти успехи коллектива «Наманган-электросети» достигнуты за счет роста производительности труда и широкого развертывания социалистического соревнования. Высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда носят пять цехов, 34 бригады и 766 работников. На снимке: электромонтер Алексей Дрейер (слева) и начальник подстанции «Центральная» Николай Чернов.

Фото Х. ХАЙДАРОВА (УзТАГ).

### ВЫИГРАНА НЕДЕЛЯ

РИТМ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА

Сдали этот 32-квартирный дом на неделю раньше срока. Качество работ значительно лучше, чем на предыдущих этапах, ввиду лучшей организации порой даже запаздывал. Такую отдачу принесло соревнование между смежными хозяйственными бригадами Ургенчского домостроительного комбината.

Инициативу проявили отделочники во главе с Марией Сироткиной. По их предложению монтажная бригада Кузы Буранова теперь сдает под отделку не весь дом, а по этажам. В результате облегчился контроль за качеством, работа пошла ритмичнее. Применен челночный завод панелей на объект. Пока разгружается один прицеп панелевоза, тягач забирает запасной прицеп и с ним возвращается на завод. А там формовщики заранее скомплектовали набор деталей на день. Прямо «с колес» панель подается на рабочее место, к сварщику. Добившись того, что все работы сданы с первого предъявления, бригада Кузы Буранова и сама повысила требовательность к бетонщикам, занятым работами нулевого цикла.

Выигранная неделя — только первый взнос в фонд выполнения годового социалистического обязательства хореزمских домостроителей. Они дали слово в завершающем году пятилетки не прекращая реконструкции предприятия, выполнить сверх плана работ на 60 тысяч рублей.

(УзТАГ).

## ГODOVOY-ДОСРОЧНО

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА МАРГИЛАНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ АВРОВЫХ ТКАНЕЙ «АТЛАС» НА 1980 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, широко развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, коллектив маргиланского производственного объединения авровых тканей «Атлас» досрочно, 21 декабря, выполнил план и социалистические обязательства, принятые в четвертый год десятой пятилетки. Дополнительно к заданию выработано 680 тысяч метров шелковых тканей. Перевыполнен план по росту производительности труда.

Пятилетки по реализации продукции решено выпустить 26 декабря, реализовать сверх плана продукции на 2 миллиона рублей. 27 бригад, 250 передовиков производства дали слово к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить коллективные и личные пятилетние задания. Намечено выполнить пятилетний план по объему производства к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и до конца года сверх задания пятилетки выпустить продукцию на 32 миллиона рублей.

Предусмотрены мероприятия по дальнейшему техническому перевооружению, механизации ручных процессов труда и совершенствованию технологии. Предполагается внедрить в производство 38 единиц нового технологического оборудования и получить за счет этого 62 тысячи рублей экономии.

Намечено повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 1,5 процента, в основном обеспечивая весь прирост объема производства за счет повышения производитель-

ности труда. От внедрения рационализаторских предложений получить условный экономический эффект 200 тысяч рублей. Увеличить выпуск тканей с государственным Знаком качества на 1 миллион рублей. Разработать более 40 рисунков для хан-атласа, освоить выработку двух новых структур тканей. Решено сократить нормы сверх установленных норм 18 тонн искусственного шелка, 400 тысяч кв. час. электроэнергии, 250 гектакалорий теплоты.

Всем видам технической и экономической учебы предусмотрено охватить не менее 1200 рабочих и инженерно-технических работников. На основе мероприятий по инженерному обеспечению производства намечается увеличить число мастеров-наставников на 10 процентов, обеспечить четкую ритмичную работу каждой бригады участка и цеха. Будут внедрены личные счета эффективности работы по бригадам основного производства.

Намечены мероприятия по улучшению условий труда, отдыха и быта тружеников объединения. Будет начато строительство пионерского лагеря в поселке Хамзабад.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе трудящихся объединения.

## 24 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ СОВЕТОВ

Участники проходящих в стране окружных предвыборных собраний единодушно заявляют о поддержке выдвинутых трудовыми коллективами кандидатов в депутаты высших законодательных органов союзных республик.

На окружных предвыборных собраниях в Российской Федерации поддержка кандидатуры работницы Московской камвольной-пряильной фабрики имени М. И. Калинина Татьяны Васильевны Лебедевой, слесаря ленинградского объединения «Ижорский завод» Анатолия Юрьевича Муравьева, председателя президиума Дальневосточного научного центра АН СССР академика Николая Алексеевича Шило, бригадира животноводов колхоза имени Свердлова Репьевского района Воронежской области Валентины Васильевны

## ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ РОДИНЫ

Фабричной, птичницы Завидовской птицефабрики Калининской области Татьяны Ивановны Гавриловой, монтажницы тамбовского завода «Революционный труд» Ольги Дмитриевны Пашинной, каменщица строительного управления «Якутиястрой» Николая Григорьевича Лукашенко.

Горячую поддержку на окружных предвыборных собраниях получали решения выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР бригадира хлопководческой бригады наманганского колхоза имени Ленина Айбахор Марданову, генерального директора Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова, Героя Социалистического Труда Виктора Николаевича Сивца, бригадира

(Окончание на 2-й стр.)





10 ТОМ БИОГРАФИЧЕСКОЙ ХРОНИКИ В. И. ЛЕНИНА

Издательство литературы выпустило в свет подготовленный к печати 10 том биографической хроники «Владимир Ильич Ленин».

Фото А. ПАЛЕХОВА.

Развитию. Уже несколько лет в областях республик успешно проводятся экспериментальные опыты, осуществляемые совместно с сотрудниками института микробиологии, селекции и семеноводства, институтом защиты растений и СоюзНИХИ. На снимке: М. Максудова за лабораторными исследованиями.

Правде Востока ОТВЕЧАЮТ

«ВРЕМЯ БЕЖИТ, ДЕЛО... ПОЛЗЕТ»

В СТАТЬЕ под таким заголовком, опубликованной 4 ноября 1979 года, рассказывалось о безответственном отношении ряда строительных министерств и ведомств к сооружению девяти зданий АТС в Ташкенте.

Редакция прислала ответы руководители министерств и ведомств, участвующих в строительстве АТС. Все они считают выступление газеты справедливым и своевременным.

Так, заместитель министра строительства республики Н. Аббасов сообщает, что сооружение АТС-49-50 не было начато из-за недостатка ресурсов и отвлечения рабочих на плановые пусковые объекты прошедшего года.

Исполняющий обязанности министра меллиорации и водного хозяйства Узбекской ССР Б. Кадыров в оправдание медленного строительства АТС-74 ссылается на то, что объектные «Промстройкомплекты» и завод железобетонных изделий Главатхентростроя срывают поставки на объект стеновых панелей.

На срыв поставок сборного железобетона предприятия Главатхентростроя жалуются и заместитель начальника Узглавводстроя В. Сулейманов, чье ведомство сооружает АТС-45.

Свои причины находят и руководители Главатхентростроя. Например, несвоевременное окончание работ по электроснабжению на АТС-42 первый заместитель начальника Главатхентростроя В. Колесников объясняет тем, что объект был подключен по временной схеме, а заказчик к тому же запоздал с поставкой двух двигателей к центробежным насосам.

Думается, нет смысла перечислять все претензии, которые предъявляют строители друг к другу и к своему заказчику — Главному управлению капитального строительства Ташгорисполкома. Опромажьтесь и безответственность, безграмотность, завышенные требования руководителей строительных организаций уже подробно говорилось в статье «Время бежит, дело... ползет».

«В ЧАСТОКОЛЕ ПРОБЛЕМ»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком, опубликованной 21 ноября 1979 года, рассказывалось о нуждах и заботах коллектива андижанского завода «Коммунар».

Редакция получила ответ начальника Андижанского управления материально-технического снабжения Гессаба Узбекской ССР Н. Аббасова. Он пишет, что выделенные заводу фонды на 1979 год были развалены в установленные сроки за исключением металла, леса и отдельных видов резинотехнических изделий.

Научный сотрудник лаборатории технологических средств Среднеазиатского научно-исследовательского института природного газа Музаббат Максудова занимается улучшением посевных качеств семян хлопчатника. Его разработанный способ обеззараживания семян от различных болезнетворных микробов, который значительно увеличил всхожесть хлопчатника и способствовал его нормальному

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

24 февраля 1980 года состоятся выборы в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы народных депутатов. В связи с подготовкой и выборами партийные организации развернули широкую агитационно-пропагандистскую работу в трудовых коллективах и по месту жительства населения.

В помощь организаторам единых партийных докладчикам, лекторам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений.

- В. И. Ленин с социалистической демократии. КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества. КПСС — авангард всего народа. КПСС существует для народа и служит народу. Речь товарища Л. И. Брежнев на колхозском пленуме ЦК КПСС — наша боевая программа. СССР — социалистическое общенародное государство. Благо народа — высшая цель политики партии. Государство сильно сознательностью масс. Торжество ленинской национальной политики. Советский человек — хозяин своей страны.

Наша кандидатура в депутаты. Депутат — полномочный представитель народа. Депутат — организатор и воспитатель масс. Наш город (район, поселок) от выборов до выборов. Назначь избирателей: как они выполняются. Мировой социализм — главная революционная сила современности. Интернационализм советского народа. Два мира — две демократии.

Капитализм — общество, лишнее будущее. Вооруженный Силы СССР — надежный страж мирового труда советского народа, оплот всеобщего мира. Защита социалистического Отечества — наш священный долг. Советский Союз в авангарде борьбы за мир, за всеобщее полное разоружение. В борьбе за эффективность и качество — ни одного отстающего являю. Превратим 1980 год в год ударной ленинской работы! Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически. Оцениваем выборы новыми достижениями в труде, учебе и творчестве. 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

Почетная ленинская грамота — высокая награда гражданам пятилетки. Дарю пятилетку — ударный финиш! Под руководством Коммунистической партии и новых побед коммунизма!

НОВЬ КОЛХОЗНОЙ УЛИЦЫ ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

КОГДА въезжаешь на центральную усадьбу колхоза имени Навои Гурленского района, сразу открываются кварталы побеленных аккуратных домов. Летом они утопают в зелени. В палисадниках и на приусадебных участках — только фруктовые деревья. Улучные посадки дали возможность сельчанам увеличить сборы яблок, урюка, груш и слив.

В колхозе два поселка. С каждым годом они становятся краше, благоустроеннее. Перестройка сельского быта депутатские группы, правление и партийная организация колхоза уделяют первоочередное внимание. Четко осуществляется намеченная несколько лет назад программа ликвидации хуторов и переселения колхозников в поселки. Сейчас на хуторах осталось всего десять семей. 450 семей справили новоселье в домах со всеми городскими удобствами.

Вот в соседнем колхозе «Каракалпанистан», находящемся на территории кишлачного Совета, положение со строительством жилых домов и переустройством сельского быта было иное. Здесь часто менялись руководители, и эти вопросы оказались на заднем плане. Народные депутаты все сделали для того, чтобы обрести внимание руководителей, всего колхозного актива на решение назревших проблем. Исполком Совета вынес на обсуждение сессии отчет председателя правления Юлдаша Кучукарва о состоянии и мерах расширения колхозного строительства и переустройства сельского быта. Докладчик признал, что правление и партийная организа-

За знак «Д-80» (ЧТО ОЗНАЧАЕТ: МАШИНА ДОПУЩЕНА К ЭКСПЛУАТАЦИИ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ)

УСПЕШНО выполнив план и обязательства по производству «белого золота» четвертого года пятилетки, механизаторы, труженики села готовят технику к новому сезону.

В совхозе имени 30-летия комсомола Кумукурганского, колхоза имени Ахунбабава Среднечирчинского, имени Ильича Сырдарьинского районов и многих других механизаторы, убранные урожай, доставили хлопкоуборочные агрегаты на машинные дворы. Здесь их промыли, смазали и установили на колесики. Станут в мастерские и другая уборочная техника. Та техника, которая использовалась во время посевной, на междурядных обработках, установках на хранение, Техническая комиссия осмотрела все машины, механизмы, определила степень их износа, сроки ремонта. Графиком ремонта предусмотрено в декабре закончить подготовку всей посевной техники, а в январе — хлопкоуборочной. И графики эти выдерживаются. На линии готовности уже стоят все тракторы, почвообрабатывающие и посевные агрегаты. Отремонтированная техника полностью укомплектована, опробована в поле. Машинисты приняты государственной комиссией, и на каждую из них на видном месте нанесен знак «Д-80» — допущена к эксплуатации в 1980 году.

Соревнование механизаторов за получение знака «Д-80» и право выставления машин на линейку готовности стало дополнительным стимулом повышения производительности и качества ремонтных работ, способствовало завершению ремонта в сдвиге сроков.

Можно назвать немало других передовых хозяйств, где организация ремонта машинно-тракторного парка и ухода за ним строится продуманно и рационально.

Однако бережно, по хозяйски относятся к технике не в каждом колхозе, совхозе. Например, в совхозе «Кумургаз», имени XXIV ларгезада Кунградского района из 300 единиц сельскохозяйственной техники, станутой на машинные дворы, ни одна не установлена на зимнее хранение по ГОСТу, не очищена от грязи, семян, удобрений, пожнивных остатков. Не соблюдаются здесь правила хранения двигателей, аккумуляторов, рабочих органов машин. 16 из них разукрупнены.

Не лучшее положение и в колхозе имени Кирова Чирчикского района, где более 150 хлопкоуборочных машин, прицепов, кукурузоуборочных комбайнов и других машин разбросаны, не очищены от грязи, не смазаны, многие узлы и детали покрылись ржавчиной, детали, требующие складского хранения, не сняты. 10 машин разукрупнены.

В колхозах имени Жданова и имени Ленина Термезского района с нарушением правил хранится более 300

В СТЕПИ ПОД ТЕРМЕЗОМ

В ТЕРМЕЗЕ летом термометр показывает свыше пятидесяти градусов. Но в городе и в округе прекрасно чувствуют себя средиземноморские сосны, которые благодаря стараниям местных лесоводов акклиматизировались на песчаных амударьинских берегах. А с некоторых пор в дурманящем хвойном аромате забвения запах цитрусовых.

Еще два десятилетия назад сурхандарьинские земледельцы попытались внедрить новую для здешних мест культуру. То были экспериментальные участки. Теперь предложения энтузиастов о расширении площадей под лимонарию поддерживали в областном производственном управлении сельского хозяйства, одобрили в обкоме партии и облисполкоме.

32 сурхандарьинских совхоза отчислили часть прибыли и на долевых началах создали межхозяйственный тепличный комплекс субтропических культур. Попробуем горько эту своеобразную агропромышленную комбинацию, которую дали название «Навуруз» («Возрождение»).

Название символическое — хозяйство развилось на голом месте, на степном массиве Каттанумы под Термезом. Посланцы всех городов кишлаков области участвовали в хашаре. Лучших специалистов направили сюда: трест «Облхозстрой» и другие строительные организации Сурхандарьи. Штаб строений возглавил первый заместитель председателя облисполкома Х. Димуракулов. И зашла работа...

Сколько здесь трудностей людей, теперь подсчитать трудно. Два дня понадобилось топографам для съемки местности, а на третий день бульдозеры и экскаваторы приступили к планировке 25-гектарного участка, отведенного для первой очереди комплекса. Больше половины этой площади заняли 226 теплиц. Перед входом в сад под стеклом табличка с указанием колхоза или совхоза, посланцы которого строили эту теплицу.

С директором комбината Исханом Кадыровым, бывшим целинником, освоившим одним из первых Сурхан-Шерабадскую степь, мы обошли молодое хозяйство. В одной из теплиц он, познанный нас с молодым человеком.

— Это наш главный агроном Мензиг Юлдашев, — представил его Исхан Абдиевич. — Пусть не удивляет его возраст. Юный он уже опытный. Его учителем был его отец, первый сурхандарьинский цитрусолог Мингай Юлдашев из совхоза «Хазарбат». Он и поделился с сыном своими секретами...

Мензиг с юношеским задором вошел за хлопотливое дело. Прежде всего он поступил на зооучастке отделения сельхозинститута, много раз садил в колхоз имени В. И. Ленина Ордоникидевского района — днами пропал в теплицах знаменитого цитрусолога З. Фахрутдинова, отсюда привез и саженцы.

Пока в «Навурузе» шесть тысяч саженцев лимона. Весной наступит черед апельсинам и мандаринам. На территории комбината высажены молодые сосны и ели, положено начало созданию ветрозащитных полос, виноградарки и фруктового сада. Уже осенью нынешнего года здесь намечают собрать первый урожай лимонов «мейер» и «юбилейный».

Учаию выбрал проект теплиц. Наиболее приемлемым в условиях Каттанумы оказался вариант с полууглубленными грядами длиной 100 шириной 8 и высотой почти 3 метра. Северная сторона двухсантиметровых укрытия полиэтиленовой пленкой рубероидом или толстым юнкая — застеленная или укрыта пленкой в два слоя. Над каждое отделение обнесено вагончиками и 500 ватные электролампы. Много пришлось помыть голову над ирригационными сооружениями. Для предотвращения подпора грунтовых вод вокруг теплиц сделаны земляные горизонтальные дренажи.

На строительство комплекса затрачено почти четыре миллиона рублей. По расчетам экономистов хозяйства, окупится в это дело всего средства, затрагивающие пятнадцать лет.

Экзотический сад в степи под Термезом набравает рост. Клубничка, малина, слива — Сурхандарья — скоро станет поставщиком золотистых, ароматных плодов.

Ш. ЗАЙНУТДИНОВ, спец. корр. «Правды Востока» Термезский район Сурхандарьинской области.

ПРИГЛАШАЕТ ТАШКЕНТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Ташкент готовится тепло и сердечно встретить участников и гостей VI Международного кинофестиваля стран Азии, Африки и Латинской Америки, который пройдет в последние дни декабря нынешнего года. В их распоряжение будут предоставлены лучшие залы столицы Узбекистана, специальные здания расквартуют о предельно комфортабельных условиях проведения кинофестиваля. Этот традиционный ташикентский праздник искусства вызывает большой интерес у многих мастеров мирового кино. В более чем сто стран мира, в ряд международных организаций направлены приглашения принять участие в кинофестивале-80.

11 января состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению VI международного кинофестиваля. Заседание провела председатель оргкомитета, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Х. Абдуллаев. Утвержден состав генеральной дирекции фестиваля, заслушаны сообщения руководителей министерств и ведомств республики о ходе подготовки к международной встрече кинематографистов.

В колхозах имени Жданова и имени Ленина Термезского района с нарушением правил хранится более 300 единиц техники, станутой на машинные дворы, ни одна не установлена на зимнее хранение по ГОСТу, не очищена от грязи, семян, удобрений, пожнивных остатков. Не соблюдаются здесь правила хранения двигателей, аккумуляторов, рабочих органов машин. 16 из них разукрупнены.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИВ ПЛАН И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОИЗВОДСТВУ «БЕЛОГО ЗОЛОТА» ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ, МЕХАНИЗАТОРЫ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ К НОВОМУ СЕЗОНУ.

УСПЕШНО выполнив план и обязательства по производству «белого золота» четвертого года пятилетки, механизаторы, труженики села готовят технику к новому сезону.

В колхозе имени 30-летия комсомола Кумукурганского, колхоза имени Ахунбабава Среднечирчинского, имени Ильича Сырдарьинского районов и многих других механизаторы, убранные урожай, доставили хлопкоуборочные агрегаты на машинные дворы. Здесь их промыли, смазали и установили на колесики. Станут в мастерские и другая уборочная техника. Та техника, которая использовалась во время посевной, на междурядных обработках, установках на хранение, Техническая комиссия осмотрела все машины, механизмы, определила степень их износа, сроки ремонта. Графиком ремонта предусмотрено в декабре закончить подготовку всей посевной техники, а в январе — хлопкоуборочной. И графики эти выдерживаются. На линии готовности уже стоят все тракторы, почвообрабатывающие и посевные агрегаты. Отремонтированная техника полностью укомплектована, опробована в поле. Машинисты приняты государственной комиссией, и на каждую из них на видном месте нанесен знак «Д-80» — допущена к эксплуатации в 1980 году.

Соревнование механизаторов за получение знака «Д-80» и право выставления машин на линейку готовности стало дополнительным стимулом повышения производительности и качества ремонтных работ, способствовало завершению ремонта в сдвиге сроков. Можно назвать немало других передовых хозяйств, где организация ремонта машинно-тракторного парка и ухода за ним строится продуманно и рационально. Однако бережно, по хозяйски относятся к технике не в каждом колхозе, совхозе. Например, в совхозе «Кумургаз», имени XXIV ларгезада Кунградского района из 300 единиц сельскохозяйственной техники, станутой на машинные дворы, ни одна не установлена на зимнее хранение по ГОСТу, не очищена от грязи, семян, удобрений, пожнивных остатков. Не соблюдаются здесь правила хранения двигателей, аккумуляторов, рабочих органов машин. 16 из них разукрупнены. Не лучшее положение и в колхозе имени Кирова Чирчикского района, где более 150 хлопкоуборочных машин, прицепов, кукурузоуборочных комбайнов и других машин разбросаны, не очищены от грязи, не смазаны, многие узлы и детали покрылись ржавчиной, детали, требующие складского хранения, не сняты. 10 машин разукрупнены. В колхозах имени Жданова и имени Ленина Термезского района с нарушением правил хранится более 300



СПОРТ

«ПАХТАКОР» ВСТУПАЕТ В ИГРУ

Короткие футбольные каникулы. Уже 23 января в Москве начнется традиционный зимний международный турнир на приз «Неделя».

В Ургенче вступила в строй новая детская больница. В отличие от обычных лечебных учреждений подобного типа она имеет паллиатив для матерей, чьи дети проходят лечение.

КАНИКУЛЫ ПРОВЕЛИ В МОСКВЕ

ЧИРЧИК. (Общ. корр. А. Портной). Двадцать пять учащихся чирчицких школ — отличников учебной программы каникулы в Москве.

ПОГОДА

Сегодня по Узбекистану ожидается малооблачная погода. Ветер восточный 5—10, местами 14 метров в секунду.

НА ВЫЕЗДЕ — ПОБЕДА

Игра в Казани против хоккеистов спортивного клуба имени Урицкого, тагикский «Бинокор» одержал трудную победу со счетом 6:5.

Четверг 17 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Пятница 18 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Суббота 19 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Воскресенье 20 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

неделя голубого экрана

14 ЯНВАРЯ - 20 ЯНВАРЯ

Понедельник 14 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Вторник 15 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Среда 16 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Четверг 17 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Пятница 18 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Суббота 19 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

Воскресенье 20 января

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

15.20 «Твой труд — твой выбор». Телефильм: «Красная работа», «Чабанская доля».

17.00 «110-я годовщине со дня рождения В. И. Ленина». «По Ленинским местам».

17.00 «Горизонт». 18.00 «Русская речь». 18.30 «Отзовитесь, горнисты».

Острое слово

«Острое слово» — это рубрика, посвященная актуальным проблемам жизни восточных регионов.

кому удобно?

ПЕНСИОНЕРЫ и ветераны войны из Янгйуля поздравляли мудреца с Новым годом и попросили обратить внимание на обслуживание пассажиров.

ЛУЖА ЛИ ВИНОВАТА?

КОЛЛЕКТИВНОЕ письмо из Алмалыка озабочило Нарседина. Жильцы дома № 7 (первый проезд Кытае) просили помочь избавиться от шумных соседей.

ЭЛЕКТРОХИЩНИКИ

У ВАЖАЕМЫХ афанди! О том, что надо экономить электроэнергию, знают все. Однако в поселке Бакт с жителей микрорайона при автобусах «Рисстрой» около двух лет не взимается плата за свет.

«СТРЕЛОЧНИКИ» ПО СЛЕДАМ ОТИСКИ

ОБРАЩАЮСЬ, дорогой мудрец, с просьбой помочь упорядочить доставку подписчикам газет в журналы. С этим простым делом у нас справиться некому.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«НЕ СГОВОРИЛИСЬ...» В заметке, напечатанной под таким заголовком, 24 ноября минувшего года, критиковались работники торговли города Кунграда за сбавку сдаточных счетов.

кому удобно?

ПЕНСИОНЕРЫ и ветераны войны из Янгйуля поздравляли мудреца с Новым годом и попросили обратить внимание на обслуживание пассажиров.

ЛУЖА ЛИ ВИНОВАТА?

КОЛЛЕКТИВНОЕ письмо из Алмалыка озабочило Нарседина. Жильцы дома № 7 (первый проезд Кытае) просили помочь избавиться от шумных соседей.

ЭЛЕКТРОХИЩНИКИ

У ВАЖАЕМЫХ афанди! О том, что надо экономить электроэнергию, знают все. Однако в поселке Бакт с жителей микрорайона при автобусах «Рисстрой» около двух лет не взимается плата за свет.

«СТРЕЛОЧНИКИ» ПО СЛЕДАМ ОТИСКИ

ОБРАЩАЮСЬ, дорогой мудрец, с просьбой помочь упорядочить доставку подписчикам газет в журналы. С этим простым делом у нас справиться некому.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«НЕ СГОВОРИЛИСЬ...» В заметке, напечатанной под таким заголовком, 24 ноября минувшего года, критиковались работники торговли города Кунграда за сбавку сдаточных счетов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время».

СЛУЖБА СПРАВКИ

ИНСТИТУТ ЗООЛОГИИ И ПАРАЗИТОЛОГИИ Академии наук Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: старшего научного сотрудника (лаборатория митозологии), младшего научного сотрудника — гельминтолога.

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАОИ — концерт на узбекском языке.

УЗБЕКОНЦЕРТ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. Я. М. СВЕРДЛОВА 12, 13 января в 19.00. НОВОГОДНИЕ ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ

УЧАСТВУЮТ:

Государственный заслуженный вокально-инструментальный ансамбль «ЯЛЛА».

УЧАСТВУЮТ:

Художественный руководитель — заслуженный артист Узбекской ССР Фаррух ЗАКИРОВ.

УЧАСТВУЮТ:

Художественный руководитель — заслуженный артист Узбекской ССР Адиаскар ФАТХУЛЛИН.

УЧАСТВУЮТ:

Художественный руководитель — заслуженный артист Узбекской ССР Евгений ШИРЯЕВ.

УЧАСТВУЮТ:

Художественный руководитель — заслуженный артист Узбекской ССР Адиаскар ФАТХУЛЛИН.